

# 學思知行營與心靈對話 在生活中實踐品德

【記者楊喻閔淡水校園報導】課外組舉辦的第四屆「山上的心靈對話—學思知行營」於上月 16 日，首次在淡水校園進行。邀請國立臺灣大學哲學系教授林火旺以「為生命找道理」為題演講，內容涵蓋許多新聞事件，並安排「學思大講堂」由林火旺主講及討論，一連 3 天的品德教育系列活動，讓近 40 位學員將其在家庭與學校生活、學習過程、人際溝通等相關疑惑提出討論。

其中「思辨咖啡屋」由國立中央大學經濟系副教授鄭保志及國立臺灣師範大學助理教授鄭鈞璋，與臺灣大學哲學系師生，帶領探討「理性與人性」、「自

主」、「自治」、「負責」、「尊重」、「公平」、「正義」與「同理心」8 大議題。還有與結品德的闖關遊戲活動，藉此讓學員探索個人內在價值與生命意義。課外組組長陳瑞娥表示，希望持續藉由釐清品德的哲學脈絡，透過邏輯思考與思辨等活動，讓品德內化為自己的價值觀，在生活中實踐。

擔任輔導員的中文三陳品穎表示，營隊所探討的所有主題都沒有標準答案，因此更能活絡每個人的思考模式，從中激盪且延伸出不同想法，藉由討論與反思，大家都感受到自己被開發了，想法也較以前更深更廣。

# 寒假服務隊 校長感動授旗

【記者楊喻閔淡水校園報導】上月 16 日逾 600 位同學齊聚學生活動中心，參與 105 學年度寒假社會服務隊授旗典禮暨行前講習，校長張家宜、教務長鄭東文、學務長林俊宏等師長蒞臨支持，並由張校長授予服務隊代表校旗。

張校長致詞表示，許多傑出校友都認為在學期間的社團活動令人難忘，支撐他們就業並建立人際關係。很佩服同學們為服務而辛苦排練活動，也預祝行程順利、寒假愉快！並贈予學校準備的補給包。除已出隊的新北市校友會及毛克利貴州服務團外，26 支服務隊皆踴躍參與，並以大合照圓滿禮成。

# 學思知行營

## 1027 期 服務大陣仗



(攝影/陳柏儒)



校長頒發 104 學年度教師專題研究計畫經費達 500 萬元以上者績優獎。



校長頒發 104 學年度教師評鑑傑出獎。



校長頒發 104 學年度優良助教及優良職工獎。



這個很精采，快拍。



看看中獎的幸運兒是誰？



兩位主持人逗趣串場，炒熱氣氛。



中獎的是.....



「華莎」齊祝大家圓滿順利。

天啊！中獎的是我耶！



退休人員 OS：回來是對的！

領獎處工作人員忙不迭地發獎。



資訊處承辦本屆歲末聯歡會，全體人員在資訊長郭經華帶領下，無不卯足全勁策劃與表演，博得滿堂彩。



105 年度歲末聯歡會，活動熱鬧登場！除頒發「教師專題研究計畫經費達 500 萬元以上者績優獎」、「教師評鑑傑出獎」、「教學特優教師獎」等獎項。還有資訊處舉辦的精采表演，當然更少不了抽獎重頭戲。請跟著我們的鏡頭，搶看花絮吧！(攝影/閻家璋、朱樂然、陳柏儒)



明年歲末聯歡活動由學教中心接棒！



嘿嘿！不管骰子怎麼擲，學教中心.....穩中啦！



「抖抖樂」！一級主管體力大挑戰，童心瞬間大爆發。



台上熱鬧的表演、歡樂的舞蹈逗樂全場。



中正高中熱香社「曝力接唱」，高唱對淡江愛不完。



校長向退休的資深淡江人——敬酒。



退休人員聯誼會在化館中庭熱鬧辦桌，資深淡江人齊聚寒喧話家常。



好閃！平日忙於公務的資訊處教職員們搖身變成动感舞者。



老子拼了，看誰有「檔頭」！

天氣冷，動一動，還不錯！



淡江新聲囉！喔！喔！



資訊處全體人員熱舞迎新，現場歡聲雷動！



有續杯！現煮咖啡好好評。



資訊處加碼驚喜獎。